



我省出台全国内地省份首部反恐地方法规

5月1日起实施,重点行业和领域全面实行实名登记

本报记者 许梅

反恐怖主义,小到实名制买票乘车、社区巡防,大到制定行业、区域性的反恐防控措施,定期开展应急演练,都和每个人息息相关。今年3月28日,省人大常委会审议通过了《浙江省实施〈中华人民共和国反恐怖主义法〉办法》(以下简称办法),并决定于5月1日起施行。这也是全国内地省份第一部反恐地方法规。

办法的施行将怎样为社会筑起安全保护的屏障?维护国家和社会安全,防止恐怖主义威胁,需要每个人做些什么?4月22日,省政府新闻办举行新闻发布会,对即将施行的办法作了解读。

鼓励群众举报“立功”

群众是“千里眼”,也是“顺风耳”。面对国际恐怖活动的持续活跃,加强反恐工

作、保护国家和人民人身财产安全,需要依靠人民群众的力量。那么,如何发挥好人民群众的力量?

“乡镇政府和村(居)委会与广大群众联系密切,同时充分利用我省网格管理的优势和成功经验,落实专群结合、群防群治。”省人大法制委员会主任委员丁祖年介绍,办法规定,乡(镇)政府、街道办事处和村(居)委会要将反恐怖主义工作纳入网格管理,并明确网格管理人员做好网格管理区域内反恐怖主义基层情报信息收集工作,网格管理人员发现涉嫌恐怖活动信息、线索的,及时向公安机关报告,公安机关也应当中对网格管理人员进行必要的知识培训。

此前,快递小哥举报可疑邮包“立功”的消息不时见诸报端。今后,在涉恐线索举报上,我省也将积极鼓励,并通过此次立法给予保障。根据办法,我省将制定统一的涉恐线索举报奖励制度,畅通举报渠道,及时给予奖励,并对相关举报人的信息进

行保密。

海域、二手车交易等 重点领域建立反恐防范规范

反恐是一项系统工程,涉及国家和社会多个部门、行业,需要各负其责,才能形成合力。

因此,办法不仅对公安、国家安全、交通运输管理、宗教事务、网信等相关部门的职责作了具体规定,还规定邮政、电信、电力等行业组织应当加强行业自律,引导、督促生产经营者建立完善反恐安全防范制度,做好日常安全防范。

浙江海域面积广阔,围绕海域反恐,办法规定,沿海地区县级以上人民政府应当建立海域反恐怖主义安全防范协作机制,制定海域恐怖事件应对处置预案,健全完善人员核查、船只管理、目标防范、物品管控、情报收集“五位一体”的海域反恐怖工

作机制。

围绕二手车易被用作暴恐袭击工具的风险,我省将持续推广交易影像核对系统、封闭式机动车查验区、二手车交易代理证制度、警情处置整体联动等四项举措,进一步强化二手车交易市场反恐防范工作。

围绕非法资金被用于恐怖活动的风险,反洗钱行政主管部门、金融监督管理机构要加强资金监测,及时发现并报告涉恐资金可疑线索;指导、督促金融机构和非金融机构对恐怖活动组织和人员的资金依法协助开展冻结,并及时向公安机关、国家安全机关移送涉嫌恐怖活动线索。

根据办法,我省还将制定出台全省统一的反恐怖主义安全防范规范。对重点目标管理单位,办法提出,要建立反恐怖主义安全防范工作档案,加强巡逻、检查、监控和保卫工作,每年至少组织一次演练,在大型活动举办期间、重大突发事件情况下,还要提升安全防范等级。

(下转2版)

中央督导组第二轮下沉督导我省四地

《浙江日报》记者 钱祎 本报记者 陈佳妮

本报讯 自4月17日起,中央扫黑除恶第11督导组的4个督导小组进驻温州、嘉兴、台州、丽水4个设区市开展第二轮下沉督导,以政治站位、依法严惩、综合治理、深挖彻查、组织建设和组织领导六大方面为重点,发现问题、聚焦问题、解决问题,促进各地边督边改。

在温州督导期间,督导组通过听取汇报、查阅台账、一对一谈话等方式,深入了解当地扫黑除恶专项斗争开展情况。在鹿城区滨江街道和藤桥镇,督导组一行深入村(社区)、基层派出所等地核实举报线索,到建筑工地、服装市场、农贸市场等人流密集区域向老百姓随机发放调查问卷,测评扫黑除恶的公众知晓率、群众安全感和满意度。督导组在乐清市乐成街道西门村督导时,村党支部书记郑少华说起开展扫黑除恶给村里带来的变化,“村里有两个工程项目正在招投标,以前村里有项目时,会有一些人上门阻挠甚至敲诈勒索,通过严厉打

击,现在村里很安定,项目开展十分顺利。”去年乐清的群众安全感满意度测评居温州第一,并成功实现省平安县(市、区)“十连创”。

“通过举报共收集了多少线索?”“查办案件中,有发现欺行霸市的情况吗?”“案件办理中,碰到了哪些问题?”在嘉兴下沉督导期间,督导组先后来到市市场监管局、市建设局,座谈交流、调阅资料、查阅卷宗等,督导重点行业相关主管部门在扫黑除恶专项斗争中的工作情况。去年以来,嘉兴各级纪检监察机关加强与政法机关协作配合,截至目前共立案查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”21人。市场监管系统坚持专项斗争、日常监管、标本兼治相结合,加大涉黑涉恶线索排查力度,重拳打击扰乱市场经济秩序、侵害消费者合法权益等违法行为,查办各类案件5135件,移送公安机关52件,近期又排摸了5条涉及市场的涉黑涉恶问题线索。督导组建议,要定期向社会公布扫黑除恶专项斗争阶段性成果,及时回应人民群众期待。

听取台州扫黑除恶专项斗争工作汇报后,督导组深入部分乡镇、社区、街头、扫黑除恶责任单位,要求进一步对照目标任务,建好建强基层党组织,组织精干力量集中攻坚,深挖彻查黑恶势力背后的腐败问题和“保护伞”,以实际成效回应群众期待,同时织密织严扫黑除恶宣传发动网、线索排摸网、综合治理网、精准打击网,坚持发展新时代“枫桥经验”,加强社会治理创新,为加快推进基层治理体系和治理能力现代化提供更多台州经验。去年,台州公安机关共打掉黑恶势力团伙175个,抓获团伙成员2027人,迅速形成深挖排查和依法打击的整体合力。9个县(市、区)和28个市级成员单位均下发扫黑除恶实施方案,统筹推进专项斗争。

督导组下沉督导丽水期间,走访了市扫黑办、市公安局等10家单位以及2个县(市)和经济开发区,对市委组织部收到的13件反映涉黑涉恶问题的信访件逐一查看,并对下步工作提出继续建立“收办督办”机制、加强对各县(市、区)线索核查等

要求。截至4月18日,该市建设系统已排查各类线索47件,其中处置完毕18件,配合公安处理和跟进25件,行业部门处理4件。督导组对丽水开发区党工委、水阁派出所及南明山街道里坑村走访督导,与村干部座谈交流、深入走访农户、发放调查问卷,要求对存在的问题加大破解力度;对暴露出来的、群众举报的、排查发现的各类线索要一一核查,认真办理,真正做到办深、办细、办好。

下沉督导期间,督导组继续受理浙江省涉黑涉恶方面的来信来电举报。举报电话:0571-85890085;受理时间:每天8:00—20:00;举报邮政信箱:杭州市A0706号邮政专用信箱。



导读

为了20元钱,
21年前他残忍杀害母女俩
犯下命案后仍继续作案数起
**昨天,一审法槌落下:
死刑!**

3版



今天我当小法官

4月22日是世界法律日。当日,长兴县法院举行公众开放日活动,邀请长兴县第二实验小学90余名学生走进法院,亲身体验案件审理的全过程,并通过模拟开庭、旁听庭审等方式,普及法律知识,增强学生们学法、知法、守法的意识。

通讯员 谭云俸

律企联

中小企业免费法律咨询平台

